

# 苏炳添当选世界田联运动员工作委员会委员

《新京报》消息 11月19日,据中国田径队官方

微博消息,中国短跑名将苏炳添成功当选世界田联运动员工作委员会委员。

今年8月底,苏炳添与其他14名运动员共同获得了国际田联运动员委员会委员的提名,所有参加多哈田径世锦赛的运动员投票选出了6个名额。最终,苏炳添与肯尼亚女子3000米障碍选手米尔卡-切瓦、

叙利亚男子跳高选手Marjeddin Ghazal Ghazal、哈萨克斯坦女子三级跳远选手Olga Rypakova、南非短跑选手希姆宾·科特迪瓦女子短跑名将塔娄共同当选。

值得一提的是,苏炳添是本次唯一入选的亚洲运动员。国际田联运动员委员会主席表示,委员会成员义务倡导和保护

所有运动员的利益和权利。

本赛季,苏炳添饱受腰伤困扰,迈入而立之年的他在多哈田径世锦赛中止步百米半决赛,即便如此,苏炳添依旧对东京充满憧憬,他渴望通过今年的冬训来提升自己。“时间可能不够用,只能尽量争取时间”,苏炳添这样说道。(宗文)



距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 88 天



11月18日,意大利队球员扎尼奥洛(左)在进球后庆祝。

## 欧洲杯预选赛：意大利队全胜收官 丹麦队涉险晋级

《北京晚报》消息 北京时间11月18日凌晨,2020欧洲杯预选赛DFJ组收官。意大利队主场9比1大胜亚美尼亚,欧预赛十场全胜。西班牙5比0大胜罗马尼亚。焦点战丹麦客场险平爱尔兰队后与瑞士一起晋级欧洲杯。至此,欧洲杯正赛已决出19队。E组三队在11月19日争夺最后一个直接晋级名额,剩余4支参加正赛球队将通过附加赛产生。

11月18日生死战是D组的爱尔兰与丹麦的比赛,主场作战的爱尔兰必须取胜才能晋级,平和负都是丹麦晋级。比赛直至第73分钟才出现进球,丹麦队达尔斯高传中,布莱斯维特禁区右角低射破门。发起总攻的爱尔兰第85分钟扳平比分,史

蒂芬斯传中,多赫蒂禁区头槌破网。丹麦队最终顶住了爱尔兰最后的反扑,在客场拿到1分,以小组第二身份出线。同组的瑞士客场6比1狂胜直布罗陀队后,拿到了小组第一。

意大利主场9比1狂胜亚美尼亚,小组赛10连胜收官,他们也以领先第二名芬兰多达12分的优势获得了小组头名。此役因莫比莱、扎尼奥洛梅开二度,巴雷拉、罗马尼奥利、奥尔索里尼、小基耶萨、若日尼奥破门。无缘俄罗斯世界杯后,蓝衣军反弹迅猛。这是意大利队第一次在预选赛全部取胜,他们也创造了队史上最长的11连胜纪录。意大利在欧预赛的10场比赛打进37球,仅丢4球,净胜球高达33球。

西班牙主场5比0大胜罗马尼亚,欧预赛10战8胜2平结束小组赛。莫雷诺梅开二度并制造鲁斯的乌龙球,鲁伊斯打入国家队生涯首球,奥亚萨瓦尔锦上添花。西班牙连续40场各项赛事破门,并列国际足坛历史第四,仅次于匈牙利、英格兰与意大利。斗牛士军团上回被对手零封,还是2016年欧洲杯对垒意大利。接替恩里克的救火教头罗贝特·莫雷诺,上任后西班牙6战20球,场均打入3.3球,也是队史上执教超过2场以上的主帅中,场均进球最高的。欧洲杯与世界杯预选赛中,西班牙已保持32场不败,29胜3平。近69场各项大赛预选赛,西班牙62胜6平1负,唯一败绩是2014年负斯洛伐克。(刘大伟)

## 谁能接替里皮?

毫无征兆,里皮猝然辞职!

已经丧失世预赛亚洲区40强赛出线主动权的中国男足雪上加霜,下一场40强赛就在4个月之后,中国足协在新帅选择上何去何从?

虽然以净胜球优势暂列小组第二,但与小组第一叙利亚队的积分差距已达5分,国足最现实的目标就是以4个成绩最好的小组第二身份出线。如果在剩余4场40强赛中再出现闪失,国足的出线形势将岌岌可危。

如何遴选新任主帅?中国足协在接受记者专访时说:国家队主教练首先要有担当,要熟悉中国联赛和队员,能制订出符合中国国家队队员能力和特点的战术,能全力以赴率领球队打好接下来的40强赛4场比赛。

看似宽泛,但其实标准已相当明确,最主要的一点是有担当。对新帅而言,带领国足踏踏实实打完世预赛是最起码的要求。其次是要熟悉中国联赛和队员,这其实进一步缩小了选帅范围——要么本土教练中的佼佼者,要么正在执教或执教过中国球队的外籍教练,其他的可能性较小。“能够制订出符合中国国家队队员能力和特点的战术”也相当关键,一名欧足联职业级教练就认为:“中国队球员并不适应里皮的战术。”这或许是球员能力达不到所致,但也凸显了针对性技战术的重要性。

先说外籍教练。巴西名帅斯科拉里的新闻发言人阿加斯·菲里格日前对记者表示,如果收到中国足协邀请,双方的条件都能相互满意,斯科拉里愿意执教中国国家队。

世界杯冠军教头斯科拉里的履历毋庸赘述,他

与中国的“交情”也着实不浅——2015年6月至2017年11月任广州恒大主教练,帮助恒大再夺亚冠冠军和中超三连冠。而恒大又是国脚大户,斯科拉里无疑在队伍整合上具有一定优势。

斯科拉里最近一次执教国家队自2012年开始,结果他率领的巴西队在家门口的2014年世界杯半决赛上1:7惨败给德国队,颜面尽失,最终以第四名结束征程。

对于斯科拉里这类大牌教练,足协应当找准一个平衡点,应当在日常管理、建队思路中对其进行一定制约,否则或将事倍功半。

目前中超球队中洋帅较多,但综合带队成绩来看,上海上港主帅佩雷拉呼声较高,在其任上,上港于2018赛季首次问鼎中超冠军,本赛季也有卫冕可能。

江苏苏宁主帅奥拉罗尤对西亚球队很熟悉,曾帮助阿尔希拉尔、阿尔萨德、阿尔艾因等队多次拿到联赛或杯赛冠军,而且有执教沙特国家队经历。2015年亚冠决赛,奥拉罗尤执教的阿赫利不敌恒大,获得亚军。

天津泰达主帅施蒂利克曾执教韩国国家队,但因战绩不佳被解职,本赛季泰达战绩一般。广州富力主帅斯托伊科维奇曾带领名古屋鲸八获得日本J联赛冠军,2017赛季将富力带至第五名,但近两年球队战绩欠佳。大连一方的贝尼特斯曾执教利物浦、国际米兰、皇马等豪门球队,是欧冠冠军教头。他将一方从刚来时的第13名一度带至第六,赛季目标是前八,目前一方暂列第九。一方还进入了足协杯半决赛。贝尼特斯一直强调一支球队要想夺得冠军,必须要有冠军精神,即不放弃每一场比赛,当一名球员走

向球场,一定要有拿下比赛的信心。他认为,球员要“知其然还要知其所以然”,即充分理解他的战术思想,不仅要做好,还要理解为什么这么做。此外,他还有将纽卡斯尔联队从英冠带回英超的“磨砺”。

上海申花主帅崔康熙曾带领全北现代获得亚冠冠军,是亚足联最佳主教练,而且担任过韩国队主教练。他来中国执教的经历颇为复杂,先是天津权健(现天津天海),后是大连一方,再到上海申花,虽然八个月换了三支球队,但或许有助于加深其对中国足球的理解。目前申花已成功保级。

作为国足集训队主教练,广州恒大主帅卡纳瓦罗一度与国足帅位走得很近,但在率领国足在今年中国杯垫底后他最终选择放弃,目前来看他吃“回头草”的可能性不大。

再看本土教练。中超球队中目前只有5名本土教练,分别是山东鲁能的李霄鹏、武汉卓尔的李铁、河北华夏幸福的谢峰、河南建业的王宝山、天津天海的李玮锋。后三者所在球队成绩一般,尤其天海尚未成功保级,恐怕难为足协所考虑。

本土教练有熟悉球员、熟悉中国足球的先天优势,但是其重压之下的驾驭能力、对归化球员的掌控能力恐怕将是足协考量的因素。毕竟,本土教练当中因不堪重压而选择辞职的情况并不鲜见。

必须要说的是,国足尚未丧失晋级12强赛的希望,前提是抓住每一次机会、赢得每一场40强赛。而一个合适的教练无疑将是这支球队的“定海神针”。选择哪位主教练,着实需要中国足协的大智慧。(据新华社报道)